

大厦保安“西北男高音”挑战阿宝

曾因学历低、个子矮对生活失去信心，两年前展露民歌天赋，走红后想为农民工演唱

本报讯 (记者申志民) “我想为保安、农民工们演唱，告诉他们，不管处于什么环境都不能放弃梦想”。中关村创富大厦23岁的保安张争两年前迷上西北民歌，并练就原生态“西北男高音”。近日，他在央视节目中同台挑战歌手阿宝。

收入少迷茫时，发现民歌天赋

“我是一名保安，我很骄

傲。”前晚，在北大汇丰商学院同学新春联谊会上，身高1米63、身穿保安服的张争唱起高音陕北民歌《咱们的领袖毛泽东》，逗乐全场。他的嗓音极尖，唱腔带着浓浓的西北口音，动作也模仿西北歌手阿宝。

张争说，他来自山东农村。自幼家境贫穷，4年前高中辍学后来京打工。“做过涂料工，卖过自行车，然后当了保安……没学历、个子矮、工资低”，张争说，他曾一度

对生活失去信心。但唯一让他看到希望的就是唱歌。

“从小就爱唱，刘欢的、韩红的，还有豫剧都会唱。张争回忆，两年前，流行起阿宝的“原生态”陕北民歌，“我的嗓子也能唱。”为此，他买来MP3，专攻陕北民歌，“天天听，跟着唱。”

张争的同事说：“他唱歌像上了瘾一样，声音尖，嗓门高，吃饭唱，走路也唱，巡逻时也会来几嗓子。”张争说，家人不支持他唱歌。“经常劝我找

个稳定工作，娶个媳妇”。

亮相银屏，和阿宝同台飙高嗓门

去年3月，张争报名参加央视《星光大道》，唱了一首《山丹丹开花红艳艳》，“当天评委恰恰是阿宝。他点评说我唱得不错，但有点将阿宝的声音和小沈阳的声音拧在一起了”。

近日，央视《向幸福出发》栏目组向张争发出邀

请。节目中，张争和阿宝同台PK民歌高音，唱起了民歌《羊肚毛巾三道道蓝》、《沂蒙小调》等高难度歌曲。两人你一句我一句的对唱逗乐全场。“有机会和自己最喜欢的歌星同台唱歌，是我的骄傲，会继续努力”。

想为农民工演唱，交流梦想感悟

张争说，春节将至，他的“档期”也繁忙了不少。“前几

天回山东老家参与网络春晚录制，还有北京高校联谊会等邀请我参加。”

“我不愿意昙花一现，我的知识储备，对音乐的认识都不够，我会努力，争取找到方向。”张争说。

张争坦言，他更希望有机会给保安、农民工等群体演唱，“想和他们分享我这两年来的感悟，不管我们处于什么环境，一定要有梦想，有梦想谁都能了不起。坚持自己的梦想，一定能实现！”



■ 故事

“吊嗓子”频遭业主投诉

张争的同事回忆，去年5月份，张争因为唱歌，多次遭到投诉。那时，每天下班，张争都去大厦里的小院子唱歌，嗓门特别高。

张争说，一天下午6点多，他练歌时，突然大厦三楼一位业主拉开窗子，冲他大骂，“唱什么唱”，要求他立即停止唱歌。张争很委屈。

被投诉后，大厦物业管理人告诉他以后要小声点，尽量找没人的地方唱，并暗暗支持他。在去年参加《星光大道》时，张争所在的物业公司拿出6000多元钱支持他唱歌。

由于业主的多次投诉，张争转战大厦地下二层，或到附近公园唱歌。“在那里不影响大家，我唱着也开心。”

◀昨日，保安张争在校园活动中演唱。

本报记者 周岗峰 摄

胡同石碑被“转移” 居民追下落

担心被盗求助文保部门，区文委称已将其转移至宣南文化博物馆

本报讯 (记者刘珍妮) 昨日，西城区菜市口一处拆迁胡同内，一块写有“广东全省乐善堂公产”的旧石碑被移走。居民们担心“老物件被不明人员盗走”，并向文保部门举报。西城区文委表示，是他们委托开发公司人员挖出旧石碑，目前该石碑已放至博物馆保护，居民可放心。

发现有人移碑，居委会拍照

“北大吉巷‘广东全省乐善堂公产’石碑正在被撬！”昨日，一名网友发微博，请求大家关注菜市口拆迁区域的一块民国石碑。路过此地的市民朱先生说，发现石碑被撬，担心其被不明人员盗走，

于是他向文物部门举报。

昨日下午，石碑原址附近已变成废墟，围挡的拐角处，散落着被挖掘的土石。“乐善堂的石碑被人挖走了。”居民李先生称，上午11时，2名戴着安全帽的工人拿着镐头，开始挖碑。得知有人挖碑，米市社区居委会的工作人员赶到现场，并拍了照片，向街道办汇报。

“我还小的时候，石碑就立在这儿了。”55岁的居民李先生介绍，居民都知道，石碑是民国时期广东省乐善堂的牌匾，“乐善堂就是当时的慈善组织。”李先生说，石碑虽算不上文物，但有一定的历史价值，是胡同中的老物件。他说，几年前的夜里，曾有人想趁黑盗走石碑，被居民吓跑。还曾有爱好碑刻的

人，拓印过上面的字。居民们说，2008年北京奥运会时，一些宣传画上也出现过这块石碑。

区文委称石碑被送往博物馆

“谢谢大家的关心，石碑很安全。”昨日，西城区文委执法队的工作人员表示，是他们委托开发公司挖走石碑并送往文物部门，目的是保护拆迁区的老物件不被拆迁施工损坏。目前该石碑已送往宣南文化博物馆，供专家研究。

该工作人员表示，菜市口拆迁区域覆盖了大量有历史价值的文物古迹，他们将陆续在拆迁过程中，转移可以移动保护的“老疙瘩”。

■ 链接

“广东全省乐善堂公产碑”位于菜市口南、北大吉巷交界处。乐善堂是粤东新馆下属的一个慈善组织。这里是民国时期广东人在京的聚集地，体现出广东人的乐善好施、团结互助的传统。

(图片由网友提供)

